
 

 

 

 

 

CELE MAI BUNE PRACTICI 
 

Educatie ecologica – monitorizarea ariilor naturale protejate din judetul Prahova 

Acest raport prezintă o inițiativă de școlarizare deschisă despre Educatie ecologica – monitorizarea ariilor 

naturale protejate din judetul Prahova, care a fost dezvoltată de Colegiul Tehnic Forestier - Campina în 

perioada aprilie până la noiembrie 2023. Activitățile au inclus un profesionist în domeniul științei profesori 

ingineri ai catedrei de silvicultura si parteneri – Arii Naturale Prahova si Ocolul Silvic Campina.  A fost 

sprijinită de Universitatea Valahia in Târgoviște, România.  

Îmi pasă: Elevii au fost implicați, interesați sau preocupați de monitorizare a starii padurilor Aria Naturala 

Protejata – Padurea Plopeni si Padurea Glodeasa o problemă din viața reală starea de vegetatie a padurii, 

varsta arborilor, diametrul arborilor, inaltimea acestora.  Elevii care au participat la activități au fost  de 17-

19 ani, clasele a XI-a si a XII-a, silvicultura si stiintele naturii. 

Știu:  Elevii au folosit cunoștințe despre silvicultura, mediu, ecologie.  Competențele pe care elevii le-au 

exersat au fost capacitatea de a folosi instrumentele de masura, de a determina corect diametrele, 

inaltimile arborilor si aprecierea varstelor acestora, intrebarile elevilor au fost referitoare la compozitia 

padurii si la prezenta lemnului mort cazut la sol care nu a fost extras, intretinerea drumurilor forestiere, 

informatii si clarificari care au fost prezentate si explicate atat de cadrele didactice indrumatoare cat si de 

reprezentantii partenerilor , toate acestea regasindu-se in portofoliile individuale ale elevilor.   

Realizez: La final, elevii au pregătit afișe, campanie, infografic, clip video, interviuri. Ei au realizat prezentari 

PPT, portofolii  și  au fost susținuți de familii si reprezentantii partenerilor sus mentionati, fosti elevi ai 

colegiului . 

Constatări legate de abordarea Open Schooling:  Activitatea a fost încadrată in C.D.L, în curriculum. A fost 

utilă, relevantă, provocatoare, inovatoare,interesanta si atragatoare, drept dovada fiind fotografiile 

atasate. Școlarizarea deschisă ar putea fi utilă pentru alți profesori deoarece are caracter inter si 

transdisciplinar –aplicatii practice, fise de lucru din lucrarea de obtinere a gradului didactic I a doamnei 

profesoare Ifrimu Iulia – Apprendre et developper le lexique du domaine forestier: approches didactiques en 

classe de FLE. 



 

Rezultatele obținute de elevi: Elevii au fost curiosi, placut impresionati, atrasi de iesirile pe teren, a caror 

amintire le-a creat increderea ca vor deveni studenti ai facultatilor de silvicultura si biologie pe viitor. Ca 

exemplu, un elev a menționat: "este mult  mai usor de determinat inaltimea arborilor cu aparatele de 

ultima generatie -vertexurile  decat cu vechile dendrometre din dotarea scolii " care este relevant și legat 

de realizările lor. 



 

Vă rugăm să selectați cea mai relevantă fotografie despre inițiativa dumneavoastră (care va fi publică și 

va fi publicată cu licență deschisă pe situl web pentru a reprezenta practica).

 

 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DESPRE instituția CONNECT care a sprijinit școala 

 ORGANIZAȚIA Universitatea Valahia din Târgoviște 

 ȚARA România 
 Numele partenerului (persoană de 

contact) 
Mihai Bizoi  

 Perioada de implementare   Data inițială: 01/11/2022_ Data de finalizare: 15/07/2023 

DESPRE PROFESORUL (PROFESORII) INTERVIEVAT(I) 

 ȘCOALA Colegiul Tehnic Forestier, Campina  

 Numele PROFESORILOR (pentru 
certificatele de bune practici) 

Serban Vali, Secareanu Emilia, Mitrof George, Stanciu Daniela, 
Milea Sorin. 

 GENUL Masculin/Feminin 



 

 DISCIPLINA (Știință, Fizică, Chimie, 
Biologie, ...) 

geografie, fizica, biologie, discipline tehnice, silvicultura si 
informatica 

 Câte lecții au fost folosite în cadrul 
școlarizării deschise? 

15 

 Titlul resursei școlare deschise utilizate Biodiversitatea rurala si ecologia in silvicultura 

 Tipul de acțiuni științifice (scenariu 
structurat sau deschis) 

Prezentari PPT, carti, fise de lucru, activitati de teren 

 Teme curriculare Monitorizarea ariilor naturale protejate, Analizarea starii de 
ansamblu a padurilor vizitate din zonele protejate 

DESPRE ELEVII PROFESORILOR 

 Clasa a X-a si a XI-a, silvicultura si stiintele naturii 

 Vârsta medie 17 

 Totalul participanților elevi 50 

 Totalul elevilor care au finalizat 
acțiunile științifice  

37 

OAMENI DE ȘTIINȚĂ IMPLICAȚI:  

 Nume Tudor Liviu Mihai, Vlasceanu Claudia, Iorga Viorel, Bran Gabriel, 
Manea Ancuta,  

 Domeniul Silvicultura/Cinegetica 

   

Chestionar 

01. Cum ați folosit (profesorii) resursele școlare deschise? Ați putea să descrieți ce ați făcut în cadrul 
lecțiilor dumneavoastră? 

Activități ale elevilor cu oameni de știință:  

Masuratori ale inaltimilor si diametrelor arborilor si determinari ale starii de vegetatie a arboretului 

 

Activități ale elevilor cu familiile:   

Actiuni de ecologizare si conservare a biodiversitatii 
 
 

02. Cum au folosit elevii dumneavoastră resursele CONNECT? Aveți (sau ați putea descrie) exemple de 
cele mai bune acțiuni științifice (pentru site-ul nostru web / premiere)? 

Vreun exemplu de ce au pregătit elevii?  

Prezentare PPT referitoare la rolul padurii in reducerea efectelor provocate de schimbarile climatice 

 

Slide? Poster? Clip video? (Adăugați câteva imagini, dacă este 
posibil) 

 



 

 
 

 
 



 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

03. În ce măsură resursele acțiunilor științifice au răspuns nevoilor dumneavoastră?    

Nevoi legate, de exemplu, de programele școlare:   

Resursele s-au pliat pe competentele C.D.L-ului: Ecosisteme forestiere 

 

Implicarea elevilor:   

Activa si eficienta pentru procesul de invatare 

 

Interesul și încrederea elevilor în știință:   

Elevii au venit cu solutii propuse pentru protectia mediului, impaduriri si posibilitati de limitare a 
incalzirii globale 

 
 

04. Cât de ușor sau dificil a fost să utilizați resursele acțiunilor științifice?   

Vă rugăm să adăugați orice problemă specifică legată de materiale, proceduri, interacțiuni sau 
curriculum: 

 

Utilizarea resurselor actiunilor stiintifice a fost ingreunata de lipsa unor materiale, instrumente de 
masurare care ne-au fost puse la dispozitie de colaboratori si parteneri, ulterior au fost 
achizitionate. 

 
 

05. Care au fost beneficiile școlarizării deschise pentru elevii dumneavoastră?   

Descrieți rezultatele obținute de elevi în acțiunile lor științifice legate de:   

 
CUNOȘTINȚE Identificarea de specii, parti ale echipamentului de teren, instrumente de 

măsură, moduri de calcul, tipuri de esente. 

 
ABILITĂȚI Capacitatea acestora de a pune in practica cele prezentate anterior, de a 

măsura, de a compara și analiza specii, peisaje, nivel de evolutie sau degradare a 
mediului. 

 
ATITUDINI Implicarea continua a elevilor in desfasurarea activitatilor din teren, de a proteja 

natura, de a ecologiza unde este nevoie, de a influenta si colectivitatea si 
anturajul in sens pozitiv.  

 
 



 

06. Care au fost provocările legate de utilizarea acțiunilor științifice pentru elevii dumneavoastră? 

Selectați principalele provocări cu care s-au confruntat elevii și exemplificați: 
 

☒ Dificile din cauza conditiilor mereorologice inadecvate in zilele stabilite pentru iesirea in teren 

☐ Lungi …  

☐ Plictisitoare … 

☐ Altele (Vă rugăm să precizați): Timpul alocat deplasarii  
 
 

07. Ce activități au funcționat bine în cadrul curriculumului?   

Ce i-a ajutat pe elevi să atingă obiectivele de învățare:   

Pregatirea minutioasa de specialitate a prezentarilor si sprijinul acordat de catre partenerii nostrii. 
 
 

08. Ce activități nu au funcționat bine în cadrul curriculumului?    

Orice lucru care ar putea fi făcut diferit sau evitat:  

Nu a fost cazul. 
 
 

 


